

# HERALDO DE ZAMORA

Siglo II Año XVIII

Número suelto, 5 céntimos.

Diario de información, político e independiente.

Franquio concertado.

Número 5.065.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Subscripción Capital, un mes. 1.00  
Provincias, trimestre. 1.00  
Pago anticipado Portugal, id. 4.50  
República Argentina año 20 m. n. 4.50  
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año.

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence á la espada.

**BRUNSVIGA**  
RAPIDÍSIMA - INFALIBLE - INCANSABLE  
PIDASE CATALOGO

Representante en Zamora, D. Santiago Zarzosa Vecilla, Plaza Mayor.

**FEDERICO CRESPO** Constructor DE OBRAS

Se encarga de la construcción de toda clase de edificios, cercas, canales y caminos, contando para ello con personal técnico y competente, advirtiendo que constituye por administración y contrata dentro y fuera de la provincia; trabajos a fecha fija.

**PRESUPUESTOS GRATIS**

A solicitud de los clientes, también facilita cuantos proyectos se deseen.

Especialidad en trabajos de carpintería, de piedra y mármol artificial.

Recibe avisos en la ferretería La Llave, antigua Plaza del Fresco o de Malconado.

**Hierros, ferretería, maquinarias agrícolas.**

**ESPECIALIDAD EN CAMAS.**

**SALVADOR RUIZ**  
**CARBONES**



Dok  
Brazo  
Enolina  
Manudo  
Granollá  
Cisico para braseros

SE SIRVE A DOMICILIO  
Se recomienda al público haga un pequeño encargo para probar la calidad superior de estos Carbones. También se sirven por vagones completos al mismo precio que en las minas. El Canado, Puerta de la Feria, teléfono número 42.

**PARA NAVIDAD**

**ESTERIÉRÍA DE FRANCISCO MUÑOZ BAL**

Zamora, 7 — Zamora  
En este establecimiento se acaban de recibir los exquisitos y legítimos turrones de Jijona, Alicante, Yema, Limón, Peladillas de Alcoy y Pasteles Gloria.

También hay un gran surtido en Cajas de Anguilas y Figuritas de Mazapán a precios económicos.

NO CONFUNDIRSE

FUERA FRENTE A SUCURSAL

**LA PROVIDENCIA**, María del Rosario y María Sebastiana

Minas de Carbón de Igüeña y Brañuelas

**SIDRO PARADA BEAVENTE.**

Antracita de primera calidad y de clase inmejorable, bien lavada y perfectamente clasificada, pudiendo competir ventajosamente con Inglaterra para calefacción, estufas, cocinas, y con especialidad para motores de gas, etc., etc.

La mercancía se entiende sobre wagon en la estación ferroviaria de Brañuelas; tégase muy en cuenta lo infinito que resulta el transporte de Brañuelas a Astorga, estación en el río, a diez pueblos de distancia.

Ventas a 30 días y sobre muestra.

Entregas Director de los trabajos de explotación D. Luis García Villademoto.

Para hacer los envíos, dirigir la correspondencia al administrador don Manuel González Fadalo, Benavente, (Provincia de Zamora).

**CALZADO de abrigo.**

**CALZADO de lujo.**

**CALZADO de todas clases**

Salvador Alvarez (Antigua casa de Mañanos) Rúa, 13, Zamora.

**GRAN COMERCIO DE CURTIDOS**

**MANUEL PRIETO E HIJOS**

8, CALLE DE LA RENOVA, 8

En este nuevo establecimiento encontrará el público inmenso surtido de todo lo concerniente al ramo de Zapatería, hallando economía y buen gusto.

Pielles de todas clases y de las mejores marcas; cortes aparatos, cueros de diferentes fábricas, vaquetaje blanco y negro, normas, canastos, berlines, trenzadas, etc., etc. — 8, CALLE DE LA RENOVA, 8.

**COMERCIO DE TEJIDOS**

DE LA Viuda de VALERIANO RIVERA

Calle de Balborraz, número 1

Este antiguo y acreditado establecimiento acaba de recibir para la próxima temporada un inmenso surtido en Capas, Tafetas, Impermeables, Pelizas, Tapabocas y Trajes confeccionados de Pañal, Tricot y Pana, para caballero y niño.

También tiene a la venta una magnífica colección de géneros de todas cla-

ses, y se reciben encargos de trajes a la medida, que se harán con esmero y eco-

nomicidad.

NO CONFUNDIRSE

Calle de Balborraz, número 1. — ZAMORA

Lunes 23 de Diciembre de 1912.  
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 55.  
TELÉFONO NÚM. 224.

## LOTERIA NACIONAL EL SORTEO DE ROY

Los millones de la lotería de Navidad son hoy la preocupación casi exclusiva de la inmensa mayoría de los españoles.

Antes de dar cuenta de los resultados de este sorteo haremos una excursión retrospectiva, en la que seguramente nos acompañarán gustosos nuestros lectores.

De donde proviene la lotería; cómo se hacen los billetes y el sorteo? A todas estas preguntas encontrará el lector cumplida contestación.

**Origen de la lotería.**

El origen de la lotería hay que buscarlo en Italia; de la palabra *lotto*, españolizada, salió la de *lotería*.

De quién fué el primero que se le ocurrió rifar algo guardó una honesta reserva, poco se sabe.

La creencia más generalizada es que el primero a quien se le ocurrió tan sencillo negocio, fué a un Papa, de la familia de los Borgias, quien para arribar recursos para levantar un palacio junto al Tiber, repartió *mediatibus illis*, con lo que naturalmente, unos cuantos números entre sus cortesanos, que daban opción, en caso afortunado, a una colección de ricos tapices.

**Cómo se hacen los billetes.**

Todos, seguramente, todos, los que lean estas líneas, juegan o han jugado a la lotería; pero muy pocos saben cómo se hacen los billetes y las vueltas que dan hasta llegar a nuestras manos, en forma de esperanzas que para muy pocos se realizan.

No son muy complicadas las operaciones que se hacen hasta poner a la venta los billetes; pero si numerosas.

El fondo, en color, del anverso del billete es la primera de las faenas que se hacen. Viene después la impresión, en negro generalmente, del anverso y del reverso del billete, que indica la fecha del sorteo, precio, serie, instrucciones, etc.

Todo menos la numeración, el sello y el fondo, que es el número, pequeño negro que va en el centro de los acóstados.

Una vez hecho el fondo del billete, pasa este, después de revisado cuidadosamente, a la sección donde se stampa el número.

Esta operación se hace en cinco grandes máquinas, y relativamente pronto.

En una hora pueden ponerse dedos mil quintientos a tres mil números.

Ya numerados, se estampa la contraseña o fondo, que es el número negro que antes se ha hecho mencionar.

Esa operación se hace con una especie de purpurina de acero, en cuya extremo lleva un número que se estampa a mano.

Hecho esto, sólo falta al billete para estar terminado el sello de la Dirección General del Tesoro, que va estampado sobre un espacio blanco que se reserva a la izquierda de los acóstados. Este sello se pone también a máquina y con mayor rapidez que la numeración.

Vienen luego revisiones, comprobaciones, recuento, etc., y por fin pasan los billetes a la sección encargada de distribuirlos a las Administraciones de Loterías.

Ya solo queda venderlos.

Los billetes que no se venden deben devolverse en Madrid, a la Dirección del Tesoro, y en provincias, a las Delegaciones de Hacienda, antes de las doce de la noche de la víspera del sorteo. Por tanto, los que se venden después de esa hora ya están jugados. Solo que quienes los juegan, voluntariamente, son los juegues.

**Valor de los billetes.**

Los billetes de la actual lotería son 48.000, que a mil pesetas cada uno hacen la bonita suma de cuarenta y ocho millones de pesetas. De esa cantidad el Estado reparte 33.196.800 pesetas entre los jugadores y 230.000 como premio de comisión a los vendedores. Le queda, pues, liquidado la suma de cerca de 40 millones aproximadamente, pues son muchos, aunque parezca extraño, los billetes premiados que no se presentan al cobro y cuyo importe se engloba naturalmente la Hacienda.

**69.000 ESPAÑOLES.**

**La emigración a la Argentina.**

Una estadística del Gobierno argentino establece que desde 1857 han entrado en la Argentina:

Italianos, 2.052.000; españoles,

El periódico, como institución, es la mejor escuela que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana, 200 ptas. 05)

Tercera id. 100 ptas. 05

Precio de linea (Primera id. 100 ptas. 05)

Reclamos y gacetas, 100 ptas. 05

Remitidos, comunicados, y esquemas a precios con rebajas

no hacían mucha falta en las vidas de algunos elementos oradores.

Una Comisión fué a la Alcaldía para

recibir el secretario del alcalde.

El acto puede considerarse como un

ruido fracaso de las habituales remoras a todo progreso.

La ordenada manifestación dio mo-

tivo a que en la calle del Duque de la

Victoria, hubiera golpes y frases gre-

sas.

**Premios a los niños.**

Hoy, en la Escuela de niños de la Compañía de los caminos de hierro del Norte, se han distribuido premios entre los alumnos más aplicados; el acto ha revestido verdadera solemnidad.

En el salón de quintas del Ayunta-

miento, también se realizó otro acto

análogo, distribuyéndose lotes de ro-

pas entre los niños pobres de los come-

dorales escolares.

**La Academia de Bellas Artes.**

Hoy ha celebrado sesión ordinaria la Academia provincial de Bellas Artes para tratar de diferentes asuntos de trámite.

**Un banquete.**

A la una de la tarde se ha celebrado un banquete organizado por el Ateneo en honor de Ricardo Allende que en breve irá a América en comisión de estudio.

El banquete estuvo servido por el Hotel de Francia y resultó animadísimo.

**El cine de Zorrilla.**

Con espectáculo cinematográfico se ha abierto nuevamente al público el teatro Zorrilla, que ha introducido im-

portantes reformas sobre todo en la

distribución de las localidades y de las

puertas de salida.

**El día de hoy.**

El día de hoy ha sido benigno, por lo que el concierto dado al mediodía en el Campo Grande, por la banda de Isabela II se ha visto muy concurrido.

Por la noche, cines y teatros han es-

tado completamente atestados de pú-

blico.

**El Corresponsal.**

Valladolid 22 de Diciembre de 1912.

**OBRA SOCIAL**

En las primeras horas de la tarde del sábado se verificó en la escuela parro-

quial de La Sagrada Familia, instituida

por el virtuoso párroco de la iglesia de San Torcuato, don Santos Pascual, el

acto de repartir entre las últimas po-

bres los objetos de vestir recolectados,

presidiendo referido sacerdote, la Junta

parroquial, coadjutores, superiores y ser-

vicias de San José.

Repartieron los siguientes prendas:

Camisas, 30; delantales, 27; ena-

guas, 10; pantalones, 14; toquillas, 15;

abrigos, 12; vestidos, 3; pares de me-

diadas, 20; pares de botas, 2; chás-

mas, 15; y móqueros, 12.

Estas prendas de vestir han sido do-

nadas por varias y caritativas perso-

nas amantes de la educación y de la po-

breza y especialmente por las niñas in-

dores interesados en la construcción de via tan importante como la de Zamora a Orense.

**Telegramas recibidos**

Madrid 22-21. El Senado acaba de aprobar proyecto ferrocarriles complementarios. Sánchez Ortiz.

**De Madrid para HERALDO**

El Senado, por mayoría de votos, acaba de aprobar el proyecto de ferrocarriles complementarios, en el que figura el de Zamora a Orense, siendo el proyecto combatidísimo por los conservadores, los cuales acusaron la obstrucción a todo que no sea presupuestos y Tratado. Requejo y Calvo Madrano.

Su excelencia ilustrísima el señor obispo nos ha remitido hoy copia del siguiente despacho:

**Aprobado por el Senado proyecto ferrocarriles complementarios.** Estamos de enhorabuena. — *Fabriciano y Federico*.

Se arrancaba al manejo de la política campanario el reparto vecinal, creando, para que cada caso pudiera acudir ante ella, una Junta provincial.

Nuestro estimado amigo el director general del Instituto Geográfico y Estadístico, don Angel Galarza y Vidal, que se encuentra desde el sábado por la noche en Zamora, ha recibido hoy de la corte otro telegrama del señor Cid participando la aprobación del proyecto por el Senado.

El señor Galarza, entusiasta defensor del proyecto en la Cámara popular, ha tenido la amabilidad de remitirnos copia del telegrama que recibió.

El señor Santiago, presidente de la Diputación provincial, también nos participó por teléfono la grata noticia de haberse aprobado el proyecto.

La noticia de la aprobación del ferrocarril de Zamora a Orense, con cuya construcción se han de obtener grandes beneficios, ha producido en nuestra capital inmenso júbilo, habiéndose dispuesto infinidad de cohetes y bombas reales para festejar el feliz éxito de la obra del Gobierno liberal que preside el señor conde de Romanones.

Las autoridades y cuántas personas estaban interesadas en la aprobación del proyecto de ferrocarriles complementarios, han telegrafizado hoy al presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones; ministro de Fomento, señor Villanueva, y a los representantes en Cortes, expresandole la gratitud del pueblo de Zamora por la aprobación del proyecto.

**VIDA POLITICA**  
**En el Congreso.**

El interés político del día ha estado en la Alta Cámara, donde se celebró sesión.

En el Congreso, la concurrencia fué muy escasa y los pocos concurrentes se dedicaron a comentar el resultado de la sesión de ayer tarde y la ausencia de los primates conservadores y a seguir haciendo cálculos respecto del planteamiento y solución del problema político.

Los conservadores del estado llano, de lo más llano que se conoce, estaban tan obsesionados con la idea de que serán poder en un plazo de cuarenta y ocho horas, que apuntar la posibilidad de la continuación de los liberales, lo consideraron como el personaje sainete, cuestión personal.

Los amigos del Gobierno, hoy como ayer, creen indiscutible que el partido liberal seguirá gobernando, a pesar de todas las amenazas, que, para ellos, carecen de valor en cuanto no sólo no se formulan en el Parlamento, sino que se rehuyen por los primates conservadores el presentarse ante la representación nacional.

Los republicanos estimaban la actitud de los directores de la política conservadora como un menor splendor al Parlamento.

**Consumos constitutivos. Conservadores maniobran.**

Sucedió lo esperado. La minoría conservadora de la Alta Cámara quedó ayer con la espada en alto, amenazando al cielo, a la tierra y al abismo. Si la actitud no ha sido respuesta a la sesión del Congreso de ayer, los suspicaces se lo han parecido al menos. Los conservadores, por lo visto, necesitan las consultas con toda la amplitud posible.

El caso de hoy, en vísperas de clausura de las Cortes, es de obstrucción, pese a todos los eufemismos con los cuales quieren revestirse el artificio. No hay sustitutivos de Consumos, se han perdido gallardamente la tarde discutiendo un proyecto cuya aprobación se condicionaba en las conferencias y se ha degollado el debate aterciado del Tratado franco-español. La labor, esencia, crudamente dicho, ha sido esa.

Lo de los sustitutivos del impuesto de Consumos ha servido de tema para el comentario durante unas horas. El ministro de Hacienda se avistó con los más tenaces e irreductibles adversarios del proyecto y trató en vano de convencerlos de su necesidad.

Llevaba el señor Navarro Reverte un gran espíritu de transigencia. Mostraba dispuesto a la reforma de la escala proporcional, a la de las patentes, a la de la reglamentación, a cuanto fuera necesario, en fin. Pero no había términos de posible avencencia. Lo que no quería la minoría conservadora, era discutir ese proyecto, como no quería dis-

cutir el de reforma de los servicios. Era, lo repetimos, la obstrucción fuera del salón de sesiones.

El ministro de Hacienda se lamentaba después amargamente de lo ocurrido. En este caso —nos dijo— es la mejor razón la espada. Y hubo que doblegarse a la imposición.

Sin embargo, el problema es claro. En la ley de Presupuestos votada ya por las Cortes y que el martes, a las doce de la mañana, sancionará S. M. el Rey, se autoriza a los Ayuntamientos a sustituir los impuestos actuales por otros cuyo porcentaje y orden de prelación se establece.

El deseo del Gobierno al presentar este proyecto a la Cámara —así lo entendió el Congreso— aprobándolo en unas horas— era que el reparto general facilitase a los Municipios una mayor amplitud para su desenvolvimiento. Tanto además, una más alta finalidad. Se establecía una tributación proporcional a la riqueza de todos.

Se arrancaba al manejo de la política campanario el reparto vecinal, creando, para que cada caso pudiera acudir ante ella, una Junta provincial.

Nuestro estimado amigo el director general del Instituto Geográfico y Estadístico, don Angel Galarza y Vidal, que se encuentra desde el sábado por la noche en Zamora, ha recibido hoy de la corte otro telegrama del señor Cid participando la aprobación del proyecto por el Senado.

El señor Galarza, entusiasta defensor del proyecto en la Cámara popular, ha tenido la amabilidad de remitirnos copia del telegrama que recibió.

El señor Santiago, presidente de la Diputación provincial, también nos participó por teléfono la grata noticia de haberse aprobado el proyecto.

La noticia de la aprobación del ferrocarril de Zamora a Orense, con cuya construcción se han de obtener grandes beneficios, ha producido en nuestra capital inmenso júbilo, habiéndose dispuesto infinidad de cohetes y bombas reales para festejar el feliz éxito de la obra del Gobierno liberal que preside el señor conde de Romanones.

Las autoridades y cuántas personas estaban interesadas en la aprobación del proyecto de ferrocarriles complementarios, han telegrafizado hoy al presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones; ministro de Fomento, señor Villanueva, y a los representantes en Cortes, expresandole la gratitud del pueblo de Zamora por la aprobación del proyecto.

En el Congreso, la concurrencia fué muy escasa y los pocos concurrentes se dedicaron a comentar el resultado de la sesión de ayer tarde y la ausencia de los primates conservadores y a seguir haciendo cálculos respecto del planteamiento y solución del problema político.

Los conservadores del estado llano, de lo más llano que se conoce, estaban tan obsesionados con la idea de que serán poder en un plazo de cuarenta y ocho horas, que apuntar la posibilidad de la continuación de los liberales, lo consideraron como el personaje sainete, cuestión personal.

Los amigos del Gobierno, hoy como ayer, creen indiscutible que el partido liberal seguirá gobernando, a pesar de todas las amenazas, que, para ellos, carecen de valor en cuanto no sólo no se formulan en el Parlamento, sino que se rehuyen por los primates conservadores el presentarse ante la representación nacional.

Los republicanos estimaban la actitud de los directores de la política conservadora como un menor splendor al Parlamento.

**Consumos constitutivos. Conservadores maniobran.**

Sucedió lo esperado. La minoría conservadora de la Alta Cámara quedó ayer con la espada en alto, amenazando al cielo, a la tierra y al abismo. Si la actitud no ha sido respuesta a la sesión del Congreso de ayer, los suspicaces se lo han parecido al menos. Los conservadores, por lo visto, necesitan las consultas con toda la amplitud posible.

El caso de hoy, en vísperas de clausura de las Cortes, es de obstrucción, pese a todos los eufemismos con los cuales quieren revestirse el artificio.

No hay sustitutivos de Consumos, se han perdido gallardamente la tarde discutiendo un proyecto cuya aprobación se condicionaba en las conferencias y se ha degollado el debate aterciado del Tratado franco-español. La labor, esencia,

crudamente dicho, ha sido esa.

Lo de los sustitutivos del impuesto de Consumos ha servido de tema para el comentario durante unas horas. El ministro de Hacienda se avistó con los más tenaces e irreductibles adversarios del proyecto y trató en vano de convencerlos de su necesidad.

Llevaba el señor Navarro Reverte un gran espíritu de transigencia. Mostraba dispuesto a la reforma de la escala proporcional, a la de las patentes, a la de la reglamentación, a cuanto fuera necesario, en fin. Pero no había términos de posible avencencia. Lo que no quería la minoría conservadora, era discutir ese proyecto, como no quería dis-

cutir el de reforma de los servicios. Era, lo repetimos, la obstrucción fuera del salón de sesiones.

A última hora de la tarde, la Cámara tomó el acuerdo de prorrogar la sesión.

Se discutía, como en toda ella el proyecto sobre ferrocarriles complementarios, proyecto que tampoco tienen el menor interés los conservadores ni ver convertido en ley.

Ante la amenaza de una votación se ha requerido la presencia en la Cámara del mayor número posible de senadores de la mayoría.

A pesar de la prórroga y de todas las disposiciones tomadas, es muy posible que el proyecto en cuestión no se apruebe, porque la sesión de mañana se dedicaría íntegramente a la discusión del Tratado, para aprobarlo, aunque haya que prorrogar la sesión por tiempo indefinido a fin de que pasado mañana, a mediodía, puedan ser llevadas a la aprobación del Rey, las leyes últimamente votadas.

**El Correspondiente.** Madrid 22 de Diciembre de 1912.

Procedente de Toledo ha llegado con licencia de Pascuas el joven alumno de la Academia de Infantería don José Barreiro, hijo del digno general gobernador militar de la plaza.

Sentimos verdadera satisfacción en comunicar a nuestros lectores, que tanto el Ayuntamiento de esta capital como el de la vecina ciudad de Toro, han acordado poner a disposición de la autoridad militar cuantos elementos sean necesarios para la implantación de las Escuelas militares, que deben funcionar en Enero próximo.

Actos como éstos, que tan alto hablan en favor de dichas Corporaciones, prueban una vez más el amor de esta región castellana hacia el elemento armado, y interés por quanto signifique mejoramiento de la cultura patria, por lo que tributamos sincero aplauso a ambas Corporaciones municipales, por su laudable y patriótico proceder.

Para atenciones de vestuario y equipo, se concede al regimiento Toledo la cantidad de 4.000 pesetas con cargo al suplemento de crédito concedido por la Ley de 19 de Noviembre anterior, cuya cantidad se será abonada desde luego.

Se ha incorporado el primer teniente don Angel Soria, destinado al regimiento Toledo.

Con licencia de Pascuas ha llegado el alumno de la Academia de Infantería don Luis Reyna.

Se ha fallecido en Sevilla, el general de división don Leopoldo Manso, que mandaba aquella división y en Barcelona, el general de brigada don Joaquín Ramos, que el miércoles pasado fue nombrado comandante general de Artillería de aquella región.

Con licencia de Pascuas ha llegado el alumno de la Academia de Infantería don Luis Reyna.

Todos cuantas gestiones hemos llevado a cabo en averiguación de quienes sean los afortunados poseedores del 29.424 han sido infructuosas.

En la Administración de Loterías, manifestian que desconocen por completo a los jugadores, habiéndolos dicho nada más, que el billete llegó a Zamora el día 13 de Octubre.

Creíse que algún décimo ha sido llevado a Valencia.

Y según se nos dice, otro de los décimos premiados lo tuvo en su poder el conocido republicano señor Barayon, quien lo devolvió sin duda por no gustarle el número, que cambió por el 16.878.

Nosotros, sean quienes fueren los poseedores, sinceramente les deseamos suerte y salud para gastar esos miserios 8.000 euros.

**Historia del 29.424.**

Si ante desgracia tan inmensa puede haber consuelo, téngalo la afligida familia en la participación que en su pena tomamos nosotros, que conocemos las virtudes que atesora la finada señora, y reciba la expresión más sincera de nuestro sentido pésame.

La familia de don María de los Angeles Prieto (a.D.H.) nos paga honor por ser este el único deposito en Zamora donde pueden adquirir la renombrada sembradora Rud-Sak-San Bernardo.

Representante don Félix Revuelta.

En la mañana de hoy ha tenido un fatal desenlace la perlina dolencia que con exemplar resignación venía sufriendo nuestro estimado amigo don Claudio Andreu.

El honrado industrial y perfecto caballero, exhaló el último suspiro rodeado de su cariñosa familia, a la que enaltece su memoria.

La familia de doña María de los Angeles Prieto (a.D.H.) nos paga honor por ser este el único deposito en Zamora donde pueden adquirir la renombrada sembradora Rud-Sak-San Bernardo.

Representante don Félix Revuelta.

En la mañana de hoy ha tenido un fatal desenlace la perlina dolencia que con exemplar resignación venía sufriendo nuestro estimado amigo don Claudio Andreu.

El honrado industrial y perfecto caballero, exhaló el último suspiro rodeado de su cariñosa familia, a la que enaltece su memoria.

La familia de doña María de los Angeles Prieto (a.D.H.) nos paga honor por ser este el único deposito en Zamora donde pueden adquirir la renombrada sembradora Rud-Sak-San Bernardo.

Representante don Félix Revuelta.

En la mañana de hoy ha tenido un fatal desenlace la perlina dolencia que con exemplar resignación venía sufriendo nuestro estimado amigo don Claudio Andreu.

El honrado industrial y perfecto caballero, exhaló el último suspiro rodeado de su cariñosa familia, a la que enaltece su memoria.

La familia de doña María de los Angeles Prieto (a.D.H.) nos paga honor por ser este el único deposito en Zamora donde pueden adquirir la renombrada sembradora Rud-Sak-San Bernardo.

Representante don Félix Revuelta.

En la mañana de hoy ha tenido un fatal desenlace la perlina dolencia que con exemplar resignación venía sufriendo nuestro estimado amigo don Claudio Andreu.

El honrado industrial y perfecto caballero, exhaló el último suspiro rodeado de su cariñosa familia, a la que enaltece su memoria.

La familia de doña María de los Angeles Prieto (a.D.H.) nos paga honor por ser este el único deposito en Zamora donde pueden adquirir la renombrada sembradora Rud-Sak-San Bernardo.

Representante don Félix Revuelta.

En la mañana de hoy ha tenido un fatal desenlace la perlina dolencia que con exemplar resignación venía sufriendo nuestro estimado amigo don Claudio Andreu.

El honrado industrial y perfecto caballero, exhaló el último suspiro rodeado de su cariñosa familia, a la que enaltece su memoria.

La familia de doña María de los Angeles Prieto (a.D.H.) nos paga honor por ser este el único deposito en Zamora donde pueden adquirir la renombrada sembradora Rud-Sak-San Bernardo.

Representante don Félix Revuelta.

En la mañana de hoy ha tenido un fatal desenlace la perlina dolencia que con exemplar resignación venía sufriendo nuestro estimado amigo don Claudio Andreu.

El honrado industrial y perfecto caballero, exhaló el último suspiro rodeado de su cariñosa familia, a la que enaltece su memoria.

La familia de doña María de los Angeles Prieto (a.D.H.) nos paga honor por ser este el único deposito en Zamora donde pueden adquirir la renombrada sembradora Rud-Sak-San Bernardo.

Representante don Félix Revuelta.

En la mañana de hoy ha tenido un fatal desenlace la perlina dolencia que con exemplar resignación venía sufriendo nuestro estimado amigo don Claudio Andreu.

El honrado industrial y perfecto caballero, exhaló el último suspiro rodeado de su cariñosa familia, a la que enaltece su memoria.

La familia de doña María de los Angeles Prieto (a.D.H.) nos paga honor por ser este el único deposito en Zamora donde pueden adquirir la renombrada sembradora Rud-Sak-San Bernardo.

Representante don Félix Revuelta.

En la mañana de hoy ha tenido un fatal desenlace la perlina dolencia que con exemplar resignación venía sufriendo nuestro estimado amigo don Claudio Andreu.

El honrado industrial y perfecto caballero, exhaló el último suspiro rodeado de su cariñosa familia, a la que enaltece su memoria.

La familia de doña María de los Angeles Prieto (a.D.H.) nos paga

# BANOS DE ALMEIDA (ZAMORA)

DIEZ MIL VOLTIOS DE RADIO-ACTIVIDAD.

AGUAS RADI-O-AZOADAS-SULFIDRÍCAS

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Las que mas del mundo

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, catarras gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarros laringeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, las dermatosis, otitis

el Hotel BALNEARIO cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balneoterapica, amplias instalaciones dotadas de lujo y confort en armonia con las exigencias modernas, donde el enfermo encontrará un servicio

económico y esmerado.

De venta en todas las farmacias y droguerías, a 0,55 pesetas botella de litro.

Para más informes, dirigirse a los propietarios, Almeida (Zamora). Depósito en Zamora, Ferretería «El Cendado», de Salvador Ruiz, Puerta de la Feria.

Servicio de coches desde Zamora a Almeida y viceversa.

**PROXIMAS JORNADAS DE AGO**

Devenza, de San Vito, y Francisco Andrés, de Santa Croya de Tera.

Las mejores conservas de todas clases de pescados, las vende a precios de fábrica la pescadería CORRIÉS.

SAN ANDRES, 40.

Dicen de Salamanca, que en el pueblo de Valdefuentes, un violento incendio ha destruido numerosas casas de campo.

El origen del siniestro está envuelto en el misterio, igual que otros dos fuegos recientemente registrados en dicha localidad.

En la Sombrería de los Hijos de Hernández, Renova 9, dará esta noche exposición en sus escaparates de los sombreros Austriacos Velours, Tulepín y Rad simir Alta Fantasia para la próxima temporada, siendo depositario en esta plaza de las «marcas» Borsalino, Fa. Lázaro, Borsalino Giuseppe e Fratello, Christy y Uds.

En gorras, desde la más modesta fabricada en el país, hasta la de más alto precio inglesa.

Precio fijo, eb oginalis

El señor gobernador civil visitó anocheciendo todas la dependencia del Colegio, para por sus propios ojos (los de nuestra primera autoridad) convencerte de que, especialmente las pueras funcionaban admirablemente.

**Sorprendente exposición.**

Nadie debe de hacer regalos ni surtirse de exquisitos géneros de comedibles finos, sin antes visitar «El Molino de Café».

En esta casa puede pedir el público cuanto alimento pertenece, todo en excelente calidad, como lo demuestra la extraordinaria fama de sus excelentes cafés tostados.

Visita EL MOLINO DE CAFE  
Santa Clara, 8.

Se encuentra entre nosotros el avenjado alumno de la Escuela de Telégrafos, don Tomás Calamita.

Sea bien venido.

**En Zamora** solo el pintor Gabriele Fuentes, decoró con gusto siempre variado a precios increíbles.

Sin véase los anuncios que está pintando en el teatro Principal.

Estos contestaron con otras más fuertes.

Dícese que está planteada la cuestión personal entre Benigno Varela y el concejal republicano señor Rosón.

**El sorteo de hoy.**

En las primeras horas de la madrugada, y sin tener en cuenta las inclemencias del tiempo, se formó cola en la puerta de la Casa de la Moneda, y algunos curiosos venían tomando puesto desde el viernes último.

Estos han pasado dos días sin comer hasta ayer que le facilitaron rancho los soldados.

Un gran gentío ha acudido a la Casa de la Moneda para presenciar el jocoso espectáculo.

Los curiosos encendieron hogueras para calentarse y, según costumbre algunas personas han enviado donativos.

Uno de los curiosos en estado famélico, sufría un desvanecimiento, siendo trasladado a la Casa de Socorro, en gravísimo estado.

El alcalde de Valdefinjas, participa al señor gobernador civil, que Silvestre Muñoz Costillas, sirvió en el Ejército de África, en la antelúmina campaña.

El despacho de la casa comercial de don Pedro Fernández Coria, sito en la Plaza de Sagasta y en la actuación a cargo de su sucesor don Alfredo Cabello Fernández, se traslada a la calle de San Andrés número 25 bajo, donde continuará ocupándose de toda clase de operaciones mercantiles y bancarias.

**TELEGRAMAS**

Madrid 23 (2 t.)

**Borrado de los franceses.**

De Mogador acaban de recibirse graves noticias sobre la situación de la columna Massontier, que ante un enemigo muy superior en número, se ha visto obligado a retirarse, y que en estos momentos encierra en sitiación a su ejército en la aldea de Dar-Ud Cadí.

El comandante Massontier se ha fortificado lo mejor que le ha sido posible resuelto a resistir hasta que lleguen tropas de refuerzo.

Hasta ahora, no se sabe todo lo ocurrido.

Massontier confiesa que le han matado cuatro hombres y que le han herido muchos.

Los indígenas que le atacaron le les hablan cuando recientemente, ofreciéndole a pelear contra El Hibba, pero cuando el día 18, fueron atacados los franceses, estos indígenas y los de la milicia de Anfus, pasaronse al enemigo, viéndose obligados los zuecos a

quedarse sobre los desiertos y a car-

Sírvale casa para hacer un buen regalo, «El Molino de Café». La casa mejor surtida.

Visítala esta casa, única en Zamora que lleva las exigencias modernas, dado el abundante surtido que presenta en delicados géneros de comestibles finos.

Preci. del cátano 4 pesetas 50 céntimos.

SANTA CLARA, 8.

Enrique Calamita, Santa Clara, 8.

Alfonso Calamita, Santa Clara, 8.

Enrique Calamita, Santa Clara, 8.

## SUS AGUAS

El eminent químico Dr. Casares Gil, las considera como el prototipo de las Aciduladoras Sódico-Líticas.

El sabio Dr. Ramón y Cajal, las clasificó entre las más pures y de excelentes condiciones higiénicas.

Las eminenciasmédicas las recomiendan como eficacísimas para la litiasis renal y hepática, cálculos vesiculares, diabetes, gota, enfermedades de las vías urinarias, estómago, hígado e intestinos. Sus curas son notables en gastritis en general.

Médico Director: Dr. Rodríguez Trigueros.

## LA URBANA



COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS A PRIMA FIJA

CONTRA EL INCENDIO, EL RAYO,

LAS EXPLOSIONES DEL GAS Y DE LOS APARATOS A VAPOR

FUNDADA EN 1888

GARANTIAS 120.000.000 DE PESETAS

DIRECTOR PARTICULAR: D. Luis Belestá López.

Plaza de Fray Diego de Deza, número 19.

NUEVO ESTANTE A PEDAL

FRICCIONES de BOLAS de ACERO

LA MEJORA MAS UTIL QUE PODIA DESHABERSE.

SINGER

MAQUINAS PARA COSER

REPARACIONES ELECTRICAS

EXCELENTE

REPARACIONES ELECTRICAS